

# С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

разместка 27 руб.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗВЕЗДА

ОРГАН ПОРОНАЙСКОГО ГОРНОКОМПЛЕКСНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

ЯНВАРЯ

1967 года

№ 1 (4382)

Год издания XX.

Цена 2 копейки

### НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи и друзья!  
Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового, 1967 года. По доброй традиции мы провожаем уходящий год, тепло прощаемся с ним. Чем примечателен минувший год?

Это был год XXIII съезда КПСС, ознаменовавшего новый крупный шаг Советской страны по пути строительства коммунизма. Съезд ярко продемонстрировал интернациональную солидарность нашей ленинской партии со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма. Это был первый год новой пятилетки, год больших свершений советского народа, успешного развития народного хозяйства и дальнейшего повышения благосостояния трудящихся.

Это был год дальнейшего упрочения международных позиций Советского государства, укрепления мировой системы социализма, нарастающей борьбы народов против империалистической агрессии, за свободу и мир.

Дорогие товарищи! Наступающий год входит в наш дом, в большую и дружную семью советских народов как год необычный, особенный. Это будет год пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ, трудящиеся всех стран отметят славный юбилей рождения первого в мире социалистического государства. Это будет великий праздник всемирно-исторических побед коммунизма, торжества идей Владимира Ильича Ленина — вдохновителя и вождя нашей революции, основателя Коммунистической партии и Советского государства.

С чувством законной гордости за достигнутое, с ясными планами и перспективами на будущее вступает наш народ в новый год.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом и шлют самые добрые пожелания успехов в труде на благо Советской Отчизны, здоровья, большого счастья и

радостей в жизни!

Горячо поздравляем наших уважаемых ветеранов революции, ветеранов войн и труда, тружеников заводов и фабрик, полей и ферм, всех, кто обогащает своей деятельностью советскую науку и культуру, кто своим трудом помогает улучшать жизнь и быт советских людей, обучает и воспитывает наших детей, заботится о здоровье человека!

Сердечно поздравляем с Новым годом наших дорогих женщин!

Горячо поздравляем замечательную советскую молодежь — достойного продолжателя революционных подвигов своих отцов!

Шлем новогодние приветствия всем воинам доблестных Вооруженных Сил!

От всей души поздравляем тех, кто в этот час не может сесть за праздничный стол, несет трудовую вахту на производстве, ведет поезд и самолеты, бороздит моря и океаны, охраняет священные рубежи нашей необъятной Родины; поздравляем каждую семью, каждый коллектив, весь великий советский народ!

От имени советского народа шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания народам братских социалистических стран, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся всего мира, народам, порвавшим цепи колониального рабства и строящим новую жизнь.

Сердечно поздравляем героический вьетнамский народ, мужественно сражающийся против американских интервентов, и желаем ему успехов в справедливой борьбе за свободу и независимость!

Пусть наступающий год увенчается новыми победами в борьбе против империалистических агрессоров, за мир, демократию и социализм!

Слава советскому народу — борцу за коммунизм, мир, социальный прогресс и счастье человечества!

Слава боевому авангарду советского народа — нашей ленинской партии!

За новые успехи в юбилейном году!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи и друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

#### СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО ПАРТИИ

Я бывший офицер Военно-Морского Флота. В годы Великой Отечественной войны получил тяжелую травму — потерял правую ногу. Каковы после этого моральные переживания, говорить не приходится.

Но у нас ничто не забыто, никто не забыт. И вот вчера, в ка-

нун Нового года, я получил от Родины-матери чудесный подарок. Мне пришла машина «Запорожец» с ручным управлением. Бесплатно, за счет государства.

Такое возможно только в нашей стране, где у руководства стоит великая партия Ленина.

Е. ВЛАСОВ, г. Поронайск.

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ С 50-ЛЕТИЕМ

Василий Иванович Черняев — один из старожил Поронайского целлюлозно-бумажного комбината. 20 лет тому назад пришел он на бумфабрику. С тех пор трудится мастером.

Сегодня Василию Ивановичу исполняется 50 лет. Мы от всей души поздравляем нашего мастера и желаем ему долгих лет жизни.

Коллектив бумфабрики ЦБК.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

В историю уходит 1966 год. С добрым чувством провожает его советский народ.

1966 год был годом напряженного труда и созидания, годом новых побед и свершений.

Определенный вклад в дело выполнения заданий первого года пятилетки внесли и труженики нашего Поронайского района. Годовой план по выпуску валовой продукции перевыполнен. Сверх плана ее произведено на 1648 тысяч рублей. Значительно перевыполнен план по производительности труда и другим экономическим показателям. Из 16 предприятий района со своими заданиями справились все, за исключением шахты № 10-13.

Уже в первой половине декабря стали поступать трудовые рапорты от коллективов, досрочно

завершивших свои годовые задания и взятые социалистические обязательства. Среди лесозаготовителей первым в районе выполнил годовой план коллектив лесопункта Таежный Невского леспромхоза. А к 20 декабря весь коллектив Невского леспромхоза стал работать уже в счет второго года пятилетки.

Хочется отметить хорошую работу коллектива сплавной и лесозаготовительной конторы. Впервые за много лет им выполнено, причем досрочно, годовое задание.

На восемь дней раньше срока выполнил годовой план по выпуску валовой продукции целлюлозно-бумажный комбинат. Им дано дополнительно продукции на 372 тысячи рублей. Первыми здесь справились со своими заданиями коллективы спирто-дрожжевого за-

В. ПЛАТЫГИН, первый секретарь Поронайского горкома КПСС

вода и ТЭЦ. Намного раньше намеченного был выполнен план коллективом цементного завода, выпустившего сверхплановой продукции на 450 тысяч рублей.

В 20-х числах декабря завершили план 1966 года все транспортные организации города. На 43 тысячи тонн больше годового плана переработали грузы портовики — коллективы порта и погрузочастка. На 101,1 процента выполнили свои социалистические обязательства водители автотранспортной конторы. Сверх плана ими было перевезено 25 тысяч тонн грузов. 711,5 миллиона тонна-километров-брутто — так оно было задано Поронайским желез-

нодорожникам. В конце декабря они уже имели на своем счету около 750 миллионов тонна-километров-брутто.

Коллектив Лермонтовского шахтоуправления выдал сверхгодовой продукции на 627 тысяч рублей.

А что значит досрочно выполнить годовой план? Это значит, для народного хозяйства Сахалинской области произведено дополнительно тысячи тонн бумаги, цемента, угля и много другой продукции.

Выполнили задание первого года пятилетки и все предприятия промышленности местных Советов.

Однако нельзя останавливаться на достигнутом. Трудящиеся страны вступают сейчас в год, можно сказать, необыкновенный. В этом году нашему Советскому государству исполнится 50 лет. Это

знаменательное событие в жизни всего советского народа.

1967 год ставит перед трудящимися района новые большие задачи. Главная из них — досрочно, к 50-летию Советской власти, завершить задание второго года пятилетки.

Чтобы выполнить эту задачу, нужно хорошо поработать каждому труженику, каждому коллективу предприятия, учреждения, организации. Нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь юбилейной даты, подхватывать все то новое, передовое, что будет рождаться инициативой трудящихся масс.

Так разрешите поздравить вас, дорогие товарищи, с Новым, 1967 юбилейным годом и пожелать вам больших творческих успехов и личного счастья!

## С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ, ДРУЗЬЯ!

Весело прошел новогодний утренник в детском саду «Дружные ребята».

Загорелась разноцветными огоньками елка. Вокруг нее собрались воспитанники и средней и подготовительной групп. Зайчики и мишки, звездочки и космонавты закружились в дружном хороводе, понеслась песня: «Елку мы убрали сами, звездочки повесили, мы пойдем и скажем маме, как нам было весело». Потом танцевали «пушинки» и «снежинки». Ира Жукова рассказала стихотворение про Деда Мороза, Люба Щеккина — про Новый год.

Не обошлось без Деда Мороза и Снегурочки? Дети песней попросили Снегурочку прийти к ним на праздник. Открылся теремок, и из него вышла белокурая внучка Деда Мороза. В ее роли выступила воспитанница подготовительной группы детсада Тая Белякова. Ребята вместе с ней пошли искать дедушку Мороза и нашли его в лесном домике. Удивительно, как там ока-

зался старик с пушистой белой бородой и в яркой красной шубе. Ведь только что домик был пустой. Дед Мороз принес подарки и веселые загадки. Но и ребята не остались в долгу. Они отгадали все новогодние загадки и предложили Морозу свои. Спаяли и спели, показали костюмы. Миша Чубчиков за лучший костюм космонавта получил от Деда Мороза



## ЗДРАВСТВУЙ, ЕЛКА!



книжку.

Не только дети, но и родители, которые были в гостях у ребят, остались очень довольны новогодним утренником. Воспитатели Галина Федоровна Киле, Валентина Ефремовна Калининна и Валентина Васильевна Гришина приложили

много старания и выдумки, чтобы дети ни на минуту не скушали на празднике, а потом долго рассказывали родителям о том, как они встретили Новый год. Для ребят подготовительной группы это была последняя елка в детсаде — 1968 год они будут встречать уже в

школе.

**З. РУСАКОВА.**

**НА СНИМКАХ:** 1. Ребята подготовительной группы исполняют танец космонавтов. 2. «Звездочки» показывают гостям свой танец. У В. Е. Калининной самая трудная роль — она Дед Мороз. Фото Ем Сон Хо.

## Навстречу солнцу, к юбилею

Покинув орбиту 1966 года, Земля снова устремилась к Солнцу: наше северное полушарие начало взлет к весне! Это глубоко символично, это созвучно нашему духу и настроению. Календарь открыл знаменательную страницу в жизни Советской Родины.

Здравствуй, Новый год! Добро пожаловать, год юбилея Октября!

Природа хорошо подготовилась к встрече желанного гостя. Метели снежным ковром устлали поля. Морозы в белый коралл нарядили деревья. А люди? Они сделали все, что задумывали, и даже больше. Новый год только готовился вступить на нашу землю, а ему уже определили доброе будущее. Под волнующий трезвон Кремлевских курантов страна вручила юному гостю эстафету славных дел.

Первый год пятилетки победно завершён. Наша индустрия шагнула дальше, чем намечалось. Рекордным сбором зерна, хлопка,

щедрым урожаем других культур порадовали Родину сеятели.

Крепче стала экономика Родины, надежней ее щит обороны. Теперь без ущерба для развития базовых отраслей хозяйства можно резко увеличить производство товаров народного потребления. Как никогда, большие средства на эти цели выделены уже в 1967 году.

Сейчас полностью удовлетворяется спрос населения на хлебопродукты, животные и растительные жиры, молоко и молочные продукты, на сахар, кондитерские изделия, плодоовощные и рыбные консервы. Но некоторых продуктов и товаров еще не хватает. Новым планом предусмотрены быстрые темпы развития легкой и пищевой промышленности. За год на 20 процентов увеличится, например, производство мяса птицы, на 15 процентов выпечка хлебобулочных изделий из пшеничной муки высшего и первого

сорт. По сравнению с прошлыми годами несравнимо возрастет выпуск различных тканей и одежды, обуви, бытовых изделий, товаров хозяйственного назначения.

И как символ покорения новых высот, в 1967 году за облака поднимется 525-метровая башня Московского телевизионного центра. Еще выше взлетит ее «помощник по связи» со страной искусственный спутник Земли. Рукотворная звезда расширит прием московской программы, разнесет по всей земле наши позывные мира, труда и созидания.

Уверенно, в расцвете сил вступает страна во второй год пятилетки, знаменательный, пятидесятый год эпохи Октября. Мы знаем, что это будет год новых побед во славу Родины, на благо человека. Так обязательно будет, поэтому каждый из нас в Новом году желает друг другу большого счастья.



На Московской мебельной фабрике № 16 проводится большая работа по механизации и автоматизации производственных процессов. На предприятии смонтированы установки промышленного телевидения. Оператор диспетчерского пульта управления предприятием получает информацию непосредственно с рабочих мест. На снимке: в диспетчерской фабрики. У пульта оператор А. А. Малев. Фотохроника ТАСС.

### Л. И. БРЕЖНЕВУ ВРУЧЕН ОРДЕН СУХЕ-БАТОРА

Находящийся в Советском Союзе Председатель Президиума Великого Народного Хурала МНР, член Политбюро ЦК МНРП товарищ Ж. Самбу 30 декабря вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу орден Сухе-Батора, которым он награжден за заслуги в укреплении братской дружбы между монгольским и советским народами, в укреплении дела мира и социализма и в связи с его шестидесятилетием.

Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за высокую награду. (ТАСС).

## ЖИВЕТ В ПОСЕЛКЕ ПАРЕНЬ...

Эту деталь принесли поздно. Роберт уже собрался уходить, думая о предстоящей тренировке. Сегодня тренер не станет упрекать его за опоздание. Разве что дома может задержаться. Да нет. Дома как будто порядок. Дрова и уголь есть. Воду он принесет. Уроки младшей сестренки успеет проверить перед сном.

Дверь механического цеха хлопнула неожиданно. — Роберт? Вот удача! А я, признаться, боялся, что никого не застану, — заговорил Николай Иванов, бережно укладывая на стол тяжелую болванку. — Срочный заказ, понимаешь? Нужно выточить. И быстро. Экскаватор стоит вторые сутки.

Роберт растерялся. Было и приятно, что обратились за помощью к нему, и страшновато оттого, что нет рядом учителя, старшего токаря «Михалыча».

За последнее время Григорий Михайлович Варнаков все больше доверял пареньку, сумевшему в

короткий срок освоить сложную выточку деталей. Вот и сегодня, сославшись на занятость, Михайлыч ушел пораньше, предоставив ученику полную самостоятельность. И вот оно — первое настоящее испытание на зрелость!

Роберт поспешно разделся, вынул из шкафика инструмент. Теперь все мысли — в работе. Дело решают секунды. А секунды — это скорость. Станок Роберт включил уже уверенно. Недавний страх прошел, уступив место трезвому расчету...

Домой возвращался позже обычного. Тренировка штангистов прошла без него. В вечерней школе давно идут занятия, но это не огорчало его больше. Роберт был удовлетворен. Он чувствовал, что душевный мир его обогатился еще одним, неведомым раньше чувством — чувством рабочей гордости. И, быть может, поэтому паренек улыбался прохожим задорной мальчишеской улыбкой, гордой улыбкой нужного человека.

**В МЕХАНИЧЕСКИЙ цех шахты 10-13 комсомолец Роберт Сементьев пришел пять лет назад. Работал на разных работах, был**

слесарем, потом познакомился с токарным станком и... полюбил будущую профессию.

Любознательный, трудолюбивый парнишка пришелся по душе старому токарю Варнакову. Терпеливо передавал Григорий Михайлович свои знания и опыт ученику. Случались срывы, браки, оплошности. Не раз Роберт всерьез бросал все, досаждая на свою беспомощность, но... Рядом был Михайлыч.

— А ты не торопиться, не торопиться, — спокойно говорил он. — Смелее будь! Наша токарная работа трусов-то не больно любит.

И еще почему-то в критические минуты близко всегда оказывался мастер механического Алексея Яковлевич Бобылев.

— Не огорчайся, сынок, — потцовски тепло успокаивал он. — Не боги горшки обжигают. Будешь и ты настоящим токарем. Будешь!

Сбылись слова старого коммуниста. Роберт на «отлично» сдал трудный экзамен и давно уже самостоятельно обрабатывает сложные детали.

**О СЕБЕ** Роберт не любит рассказывать. Да и что гово-

рить? За двадцать лет не успел совершить подвига. Родился, учился, вступил в комсомол, пошел работать. Вот и все. Типичная биография юноши наших дней.

Из дневной школы он ушел не по прихоти. Так сложились обстоятельства. Марии Силовны, матери Роберта, трудно было растить одной пятерых детей после смерти отца. Роберт понял: пришло его время вернуть матери сыновний долг. Подал документы в профессионально-техническое училище. А еще через некоторое время глаза матери светились радостью, глядя на первые заработанные сыном десятирублевки. Рядом подарок — носынка. Цветные карандаши и пластилин — сестрам.

В доме появился хозяин.

**ВРЕМЕНИ** прошло немного. Но как возмужал он за короткий срок. Сейчас Роберт готовится к поступлению в техникум, на заочное отделение. Свободное от работы и учебы время отнимают тренировки. Может быть, занятия штангой учат его упорству, настойчивости, помогают ежемесячно наращивать показатели

производственного плана. Может быть, поэтому Роберт досрочно выполнил все пункты обязательств, взятого на год.

Для комсомольца это не предел. Ведь жизнь так интересна! Впереди множество дел. Самое заветное — поступить в техникум. Стать технологом-металлистом.

Те, кто его знает, не сомневаются — Роберт добьется своего. Поруккой тому горячее сердце парня, добрые чувства, неугомонная душа.

**ЖИВЕТ** такой парень в поселке Тихменево. Ему всюду нужно успеть, во всем принять участие. Работа, учеба, тренировки, дежурства в народной дружинке или комсомольский воскресник — все это далеко не полный перечень повседневных его забот.

Пусть имя его — Роберт Сементьев — не говорит пока ни о чем. Зато о многом рассказывает пятилетний комсомольский стаж простого рабочего паренька.

**Б. СИМОНОВ,** машинист шахтных машин и оборудования.

пос. Тихменево.

**ЗВЕЗДА**  
1 января 1967 г.  
2 стр.



